Saranno oltre venti (e tra questi anche il prefetto del nostro Club, Saro Distefano), a frequentare fino alla fine di aprile prossimo il Corso per Volontari della Caritas.
L’organismo diocesano ha infatti avviato due corsi, rispettivamente a dicembre e poi la scorsa settimana, per formare volontari che – una volta completato il ciclo teorico e poi anche i tre mesi di tirocinio – saranno a disposizione di una dozzina di progetti e iniziative della Caritas.

L’avvio del Secondo corso, nei locali del Vescovado di via Roma a Ragusa, è stato dato dal Direttore della Caritas Diocesana, Domenico Leggio, con il Presidente del nostro Rotary Club, Giuseppe Polara, in una breve ma sentita riunione alla presenza dei candidati volontari.

“Abbiamo voluto fornire il nostro contributo – ha detto Polara – nel solco di una ormai consolidata collaborazione con la Caritas di Ragusa. Un contributo che servirà per formare volontari assai utili a condurre le tante iniziative caritatevoli. Si vuole fornire adeguati strumenti a chi vuole spendersi nel volontariato. Il Rotary è fondato sul servizio, e insieme alla Caritas, in questi anni, sono stati tanti i canali di intervento a favore dei meno fortunati.”
Con due ore di incontro settimanale, il corso affronterà temi fondamentali per poter formare un volontario, pronto a conoscere i bisogni dei tanti che, anche nella benestante Ragusa, necessitano un aiuto, tra questi molti sono ovviamente gli immigrati, ed altrettanti i cittadini colpiti duramente dalla crisi economica. Il corso servirà anche a “conoscere se stessi”, perché non è assolutamente un assioma la volontà di donarsi con la capacità di farlo.

