VISITA DEL GOVERNATORE AL ROTARY CLUB RAGUSA

Aumentare i progetti e la loro incidenza sul territorio per quanto riguarda il servizio. Potenziare la compagine sociale e – in linea con le indicazioni fornite dal Presidente Internazionale – migliorare l’immagine del club anche con interventi legati alla politica ambientale.

Un governatore maltese, e pertanto vicino sul piano geografico ma di evidente formazione britannica (vantaggi di un Distretto Internazionale), che durante la sua visita al Club Rotary di Ragusa ha consolidato antiche amicizie, preso accordi col direttivo per prossime collaborazioni (si prefigura un importante momento, con focus su una rilevante infrastruttura, organizzato dal club ragusano in collaborazione con il club di Malta) e fatto nuove amicizie nel più puro stile rotariano. Il tutto in una visita dai contorni particolari, potremmo dire famigliari.

John de Giorgio, il Governatore del Distretto 2110 Sicilia Malta per il 2017-2018, è stato accolto dal Presidente del Rotary Club di Ragusa, Giuseppe Polara, in una atmosfera che è subito parsa amichevole, anche familiare, agli oltre cinquanta intervenuti.
Ha avuto notevole influenza in tal senso la particolarissima location: Villa Polara in contrada Serrauccelli, sulla Modica-Mare. Ottocentesca residenza della famiglia modicana, ancora oggi azienda agricola produttiva, che ha permesso al Governatore di incontrare prima il Presidente Polara e poi l’intero Direttivo in un luogo unico: un antico magazzino trasformato, già negli anni ’80, in un piccolo ma ricco museo della cultura contadina, dall’indimenticato Giorgio Polara, medico in servizio per tantissimi anni a Ragusa e socio tra i primi del Rotary ibleo.
John de Giorgio, con la moglie Monique, il Past Governor e Board Director del Rotary International eletto per il biennio 2018/2020 Francesco Arezzo di Trifiletti con AnnaMaria, il Governatore eletto per il 2018/2019 Titta Sallemi con la signora Teresa, il Segretario Distrettuale Antonio Randazzo e la signora Nelly, l’assistente del Governatore Orazio Licitra, hanno poi consumato una colazione con gli altri soci nelle stanze della Villa. Su antichi pavimenti, godendo una vista sul non lontano Mediterraneo da finestre affacciate su una assolata terrazza, i rotariani ragusani hanno vissuto una intensa giornata e nel contempo una atmosfera unica, merito, bisogna darne atto, della impeccabile organizzazione da accreditare a Giorgio e Maria, genitori di Giuseppe Polara, e alla moglie, Enrica, che è stata perfetta padrona di casa. E’ stato difficile per i cinquanta soci e congiunti lasciare contrada Serrauccelli solo a metà pomeriggio.
Il Governatore era evidentemente soddisfatto, e con lui la signora Monique. Al di là della collaborazione positivamente avviata, John de Giorgio ha lasciato il Club di Ragusa con la promessa di rivedersi, e in questa decisione ha fatto tanto il clima (compresi i quasi quaranta gradi della afosa estate siciliana) creatosi a Villa Polara tra amici che hanno il piacere di stare insieme, sotto le insegne del grande club service.
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