

[bookmark: _GoBack]Non ha disatteso le aspettative l’edizione 2018 della manifestazione "Rotariani tra i fornelli". All'Antico Convento di Ibla, dov'è la scuola di cucina "Nosco", i trenta rotariani presenti, e con loro Mattia Branciforti attuale Consigliere della Segreteria Distrettuale, hanno dato vita ad una impegnativa mattinata tra melenzane e ricotta, pancetta e spinaci, frullatori e forni da tenere sotto controllo.
Con la soprintendenza dello chef Giovanni Galesi e il suo nutrito staff, i soci dello storico Club ragusano hanno dimostrato competenza e impegno. Nessuno si è risparmiato per poi raccogliere soddisfazioni e gratificazioni durante il pranzo, invero di notevolissima qualità. Nei locali che furono l'antico refettorio del convento francescano di Ibla sono stati tanti gli elogi per i cuochi e ovviamente gli arrivederci alla prossima edizione.
"Sono contentissimo - conferma il presidente Giuseppe Polara - della riuscita della manifestazione che è ormai diventata un appuntamento fisso del nostro Club. I soci hanno gradito e, come negli anni scorsi, non è mancata la sana competizione".
Saro Distefano



