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ROTARY INTERNATIONAL
DISTRETTO 2110 SICILIA MALTA

CLUB RAGUSA
XVII Settimana Rotariana del Barocco Ibleo

22- 29 Maggio 2021 

22 Maggio 
Arrivo previsto dei partecipanti all’aeroporto di Catania. Trasferimento in pullman privato a Ragusa. Sistemazione nelle camere riservate presso Hotel Mediterraneo Palace. Ore 20.00 cocktail di benvenuto presso il ristorante dell’hotel.

Al termine, in hotel, il Prof. Gaetano Cosentini, socio del ns club, terra’ una conferenza sulla Val di Noto. Pernottamento

 23 Maggio- Alla scoperta del Barocco Ibleo – Modica città natale di S. Quasimodo e Cava Ispica

Prima colazione in Hotel. Trasferimento in pullman a Modica. Incontro con la nostra guida e inizio della visita della città. Si visiteranno Il Duomo di San Giorgio,  l ‘esterno della casa natale di Salvatore Quasimodo, la chiesetta di San Nicolo’ inferiore, esempio di chiesa rupestre in pieno centro cittadino, e la chiesa di San Pietro. Al termine breve pausa per la degustazione del cioccolato di Modica. Ore 13:00 Pranzo in ristorante. Dopo pranzo, in pullman trasferimento presso Cava Ispica per la visita del Mulino ad acqua piccolo gioiello dell’arte contadina iblea. Al termine rientro in Hotel. Cena in ristorante.

24 Maggio- I palazzi nobiliari di Ragusa Ibla

Prima colazione in hotel. Trasferimento in pullman a Ragusa Ibla per la visita del centro storico con il Duomo di San Giorgio e i  palazzi barocchi. Sosta per un breve brunch. Dopo pranzo rientro in pullman in hotel Ore 17.00 incontro in Prefettura con il prefetto, breve saluto, e visita del Palazzo con gli affreschi di Duilio Cambellotti. Al termine pomeriggio libero. Ore 20.00 concerto d’organo tenuto dal Maestro M. D’Avola. 
Cena di interclub in ristorante. Rientro in hotel, pernottamento.

25 Maggio- I luoghi del Commissario Montalbano – Scicli – Punta Secca - Castello di Donnafugata

Prima colazione in hotel. Partenza in pullman per Scicli. Visita del centro storico e dei luoghi  del set presenti  nella fiction del Commissario Montalbano.Proseguimento in pullman verso Punta Secca per la visita alla casa del commissario Montalbano. Pranzo in ristorante. Nel pomeriggio in pullman trasferimento al Castello di Donnafugata . Visita guidata. Rientro in hotel. Cena libera. Pernottamento.

26 Maggio – La Sicilia greca - Siracusa

Prima colazione in hotel. Ore 8.30 Partenza in pullman privato verso Siracusa. Vi ricordiamo di portare con voi un piccolo bagaglio per il pernottamento a Siracusa, in ogni caso la vs camera a Ragusa non verrà liberata.

Arrivo a Siracusa e inizio della visita guidata di Ortigia. Pausa pranzo in ristorante. Quindi rientro in hotel per il chek-in. Alle 17.00 incontro nella hall  per il trasferimento al teatro Greco per assistere allo spettacolo della tragedia greca. Al termine della tragedia (ore 20.30/21.00) trasferimento in pullman per il rientro in hotel. Cena e pernottamento.

27 Maggio- Lo splendore Barocco del Val di Noto- Noto

Prima colazione in hotel. Partenza per Noto. Visita del centro storico della cittadina. Pranzo in ristorante. Dopo pranzo rientro in hotel a Ragusa. Tempo libero a disposizione. Cena libera. Pernottamento.

28 Maggio - Giornata a disposizione (in alternativa visita a Caltagirone. L’escursione viene effettuata al raggiungimento di minimo  15 adesioni e non è compresa nella quota di partecipazione)

Prima colazione in hotel. Giornata a disposizione. Alle ore 19.30 incontro per il trasferimento in pullman privato per la cena di Gala. Scambio dei gagliardetti e dei saluti.
29 Maggio Saluti e partenza 

Alle ore 10.00 trasferimento privato per l’aeroporto di Catania. Fine dei nostri servizi.

